



## Úvodní slovo starosty obce

Vážení spoluobčané, letošní léto nám naplno ukazuje, jak dokáže být rozmanité ale také nelítostné, alespoň co se počasí týká. Začátek léta a letních prázdnin byl doprovázen horkými slunečnými dny, které byly v posledních dnech vystřídány bouřkami a četnými srážkami, mnohdy způsobujícími problémy na mnoha místech Valašska. Děti si naplno užívají letní prázdniny, které se však pomalu

blíží do svého finále. Je období dovolených, kdy plánujeme jak nejlépe využít několik dnů volna, nebo již vstřebáváme zážitky z těchto uplynulých dnů. Na tomto místě bych chtěl dětem popřát, aby si zbývající dny letních prázdnin dostatečně užily a načerpaly sílu a energii pro nadcházející školní rok a nám dospělým bych chtěl popřát, abychom i my období volných dnů prožili podle našich plá-

nů a představ, buď už na dovolené v zahraničí nebo v naší vlasti, či jen někde na výletech po okolí. Všem bych chtěl popřát, abychom se nenechali strhnout negativní náladou, ať už co se počasí týká, nebo i z jiných důvodů a naplno si užívali pomalu se zkracujících letních dnů.

*Jaromír Kratina, starosta*

## Informace o záměru vybudování vodovodu v obci

I když letošnímu létu, tak jak tomu bylo v předchozích letech, nevládne počasí s vysokými teplotami a nedostatkem dešťových srážek, je všeobecně známo, že tyto jevy mají z dlouhodobého pozorování za následek jeden palčivý problém, který začíná pociťovat čím dále více obcí, a to nejen v našem okolí. Ano, tímto problémem je sucho, které je doprovázeno nedostatkem vody, a to už jak vody povrchové, kdy potůčky a potoky, kterými dříve protékalo množství vody, v horkých letních dnech až na větší toky téměř vysychají, tak i nedostatkem vody podzemní. Jejich hladina je právě také závislá

na množství povrchových vod, ale také i na mnoha dalších faktorech. S nedostatkem podzemních vod se také snoubí snižování jakosti těchto vod. A právě nízká hladina podzemních vod a jejich kvalita je problémem, který se dotýká každého z nás. Skutečnost, že není v naší obci vybudován vodovod a zásobování pitnou vodou je víceméně individuální záležitostí, nás nutí k zamyšlení, co lze pro zlepšení této věci udělat. Na základě výše popsaného a také podle prognóz pro další období, které nejsou bohužel příliš příznivé, dospělo zastupitelstvo obce k názoru, abychom se začali více

věnovat problematice centrálního zásobování obyvatelstva obce vodou v odpovídajícím množství a kvalitě prostřednictvím veřejného vodovodu. V první řadě bychom se chtěli mimo jiné zaměřit na průzkum mínění obyvatelstva obce k tomuto tématu, a to prostřednictvím dotazníku, který je součástí tohoto vydání Prlovského občasníku. Jednak výsledek tohoto šetření, ale také řada dalších faktorů bude pro nás jakýmsi vodítkem, jakou cestou se dále ubírat v přípravě tohoto projektu. V současné době zjišťujeme co možná nejvíce informací v této záležitosti.

## Dotazník ke zjištění názoru, potřeb a přání občanů obce

Milí spoluobčané, současně s tímto vydáním Prlovského občasníku se vám dostává do rukou také dotazník, který by měl sloužit ke zjištění Vašeho názoru na aktuální témata, která jsou v dotazníku

blíže specifikována. Současně můžete prostřednictvím tohoto dotazníku vyjádřit svoje přání nebo stížnosti, návrhy a další informace, které nám chcete sdělit. Dotazník je zcela anonymní,

takže nemusíte mít obavu z toho, co do dotazníku uvedete. Informace, které prostřednictvím dotazníku získáme, nám budou sloužit také k tomu, kterými tématy je zapotřebí se zabývat více

nebo naopak kterým tématům nemá smysl věnovat pozornost. Dotazník je možno vyplnit buď na přiloženém formuláři, nebo také elektronicky na webových stránkách obce Prlov. Abychom zachovali anonymitu při vyplňování a

odevzdávání dotazníků, bude v prostorách obecního úřadu umístěna schránka, do které bude možno dotazníky vyhazovat. Prostřednictvím této schránky nám můžete také průběžně sdělovat Vaše přání, stížnosti, připomínky a

návrhy. Uzavírka pro odevzdání aktuálního dotazníku je do konce září. Následně bude dotazník vyhodnocen a jeho výsledky budou prezentovány na veřejném zasedání zastupitelstva obce.

## **Krutá pravda o odpadních vodách z našich domácností – informace ke svozu odpadních vod v rámci projektu Čistá řeka Bečva II**

V nedávné době, byla v našem okrese ukončena rozsáhlá investiční akce Čistá řeka Bečva II, jejíž hlavním investorem je Sdružení obcí Mikroregionu Vsetínsko, jehož členem je i obec Prlov. V rámci tohoto projektu byla nově vybudována, nebo zrekonstruována kanalizační infrastruktura v 18 obcích Sdružení obcí Mikroregionu Vsetínsko. Tato akce navazovala na předcházející projekt Čistá řeka Bečva I a spolu s dalšími dílčími projekty měla jeden hlavní cíl, a to výstavbu kanalizací a čistíren odpadních vod na území obcí okresu Vsetín. A proč byly vlastně tyto akce realizovány? Kromě jednoznačného ekologického přínosu pro životní prostředí snížením množství vypouštěných nečistěných odpadních vod do vodních toků zajistily tyto investiční akce pro mnoho lidí také splnění legislativních požadavků na likvidaci odpadních vod z jejich domácností. Bohužel u řady obcí je nakládání s odpadními vodami prozatím nedořešený problém. Problematiku nakládání s odpadními vodami upravuje zákon č. 254/2001 Sb., o vodách. Podle tohoto zákona je možné s odpadními vodami nakládat pouze na základě platného povolení vodoprávního úřadu, kterým je Městský úřad Vsetín a tento vydává povolení

k vypouštění odpadních vod do vod povrchových nebo podzemních a stanovuje podmínky, za kterých lze odpadní vody vypouštět. Od 1. 1. 2008 by měl mít každý producent odpadních vod povolení k nakládání s odpadními vodami, tedy k jejich vypouštění. Povolení k vypouštění odpadních vod nemusí mít ten, kdo veškeré odpadní vody z domácnosti akumuluje v bezodtoké jímce na vyvážení, a tuto jímku nechává pravidelně po jejím naplnění vyvážet. Tyto odpadní vody mohou být likvidovány pouze na čistírnách odpadních vod, a producenti jsou povinni případné kontrole doložit doklady o likvidaci odpadních vod z těchto jímek. Povolení k vypouštění také nemusí mít ti, kteří jsou napojeni na veřejnou kanalizační síť, jež je zakončena čistírnou odpadních vod. Tito však musí mít uzavřenou smlouvu s provozovatelem kanalizační sítě. V naší obci však není taková kanalizace vybudována. Ne všechny obce, které jsou členy sdružení obcí Mikroregionu Vsetínsko, byly do projektů Čistá řeka Bečva zapojeny a to také z důvodů vysokých nákladů na vybudování kanalizace v těchto obcích v přepočtu na jednoho obyvatele. Řada obcí se tak v současnosti ocitá v situaci, kdy likvidace odpadních vod je indivi-

duální záležitostí a mnohdy není v souladu se zákonem o vodách. Vzhledem k této skutečnosti, že v rámci projektu nebyla v řadě obcí vybudována kanalizační infrastruktura, byl do projektu Čistá řeka Bečva II zařazen i svoz odpadních vod z obcí fekálními vozy, které byly za tímto účelem sdružením zakoupeny a měly by tak systematicky řešit problematiku likvidace odpadních vod v obcích bez vybudované kanalizace. Navrhované řešení by mělo fungovat jako součást vodohospodářské infrastruktury Mikroregionu Vsetínsko.

A jak by to mělo v realitě fungovat? Občané, respektive vlastníci nemovitostí, by měli mít uzavřenou smlouvu na svoz odpadních vod v rámci projektu Čistá řeka Bečva II se současným provozovatelem kanalizační infrastruktury v mikroregionu, tedy se společností Vodovody a kanalizace Vsetín a.s. Na základě této smlouvy budou občanům účtovány měsíční zálohy za tuto službu. Cena za likvidaci odpadních vod bude počítána paušálem, dle tzv. směrného čísla spotřeby vody, která činí 36 m<sup>3</sup>/osobu za rok. Následně podle současné ceny stočného společnosti VaK Vsetín, a.s., která činí 34 Kč/m<sup>3</sup> by tak roční platba za jednoho občana činila 1224 Kč. Svoz odpadních

vod v rámci projektu Čistá řeka Bečva II je určen pouze občanům, kteří nemají možnost se napojit na kanalizaci zakončenou na ČOV. Tuto službu, za zvýhodněnou cenu ve výši běžného stočného společnosti VaK Vsetín, je mikroregionem nabízena po dobu udržitelnosti projektu Čistá řeka Bečva II,

tedy po dobu 10 let. Je to doba, ve které bychom měli vyřešit způsob likvidace odpadních vod v obci komplexně. Tato varianta má však řadu úskalí. Jednak, ne u všech domů jsou vybudovány dostatečně velké jímky pro akumulaci odpadních vod, a jednak nevíme, zda bude společnost VaK Vsetín

schopna při zajišťování vývozu pružně reagovat na potřeby občanů obce. Vývoj situace v oblasti nakládání s odpadními vodami budeme nadále sledovat a hledat možné způsoby křešení této záležitosti.

## Informace k novému územnímu plánu

Městský úřad Vsetín, odbor územního plánování, stavebního řádu a dopravy, coby pořizovatel, ve spolupráci s obcí Prlov nechal za podpory Zlínského kraje zpracovat návrh Územního plánu obce Prlov. Kompletní návrh územního plánu v souladu se zadáním pořizovatele vypracoval Ing. Lu-

bor Sawicki. Zastupitelstvem obce byl dne 16. 12. 2015 schválen návrh Územního plánu obce Prlov a zároveň byl prostřednictvím Opatření obecné povahy vydán nový Územní plán Prlov. Účinnost Územního plánu je od 22. 1. 2016. Kompletní dokumentace Územního plánu Prlov je k dispozici

na obecním Úřadě v Prlově. Územní plán je v digitální podobě umístěn také na webových stránkách obce Prlov v sekci Územní plán, kde naleznete jak grafickou, tak i textovou část Územního plánu Prlov včetně regulativů pro dané území.

## Informace o opravě mostu na Výpustě

Ředitelství silnic a dálnic ČR, jako investor, v současné době započalo s rekonstrukcí mostu č. 49-030 přes potok Pozděchůvka v obci Prlov, nacházejícím se na silnici I. třídy v Prlově v místní části Výpusta. Bude se jednat o kompletní rekonstrukci stávajícího mostu, jehož konstrukce je tvořena železobetonovou klenbou s vloženým turbosiderem. Tato konstrukce bude kompletně odstraněna včetně přidružené chodníkové římsy. Následně bude

vybudována nová železobetonová konstrukce mostu. Současně bude vybudována také nová monolitní železobetonová římsa na návodní straně toku, jejíž součástí bude chodník opatřený odpovídajícím zábradlím. V rámci tvorby projektu bylo vyhověno požadavkům na novou mostní konstrukci, jež bude mít větší průtočný profil v případě zvýšeného průtoku vody v Pozděchůvce a bylo také vyhověno požadavku na výstavbu nové římsy s chodníkem, neboť stávající

římsa je již ve špatném technickém stavu. Doprava bude během výstavby svedena na provizorní přemostění nad objektem mostu, součástí tohoto přemostění bude také lávka pro pěší. V průběhu výstavby dojde bohužel k omezení nejen dopravy v místě stavby, ale také i k omezení příjezdu a přístupu k nemovitostem v těsné blízkosti stavby. Věříme však, že toto omezení bude trvat co možná po nejkratší dobu.

## Multifunkční hřiště

Vážení přátelé sportu, na tomto místě bychom Vám chtěli podat pár základních informací týkajících se provozu multifunkčního hřiště v Prlově. Jak jste si jistě všimli, povrch multifunkčního hřiště je tvořen umělou trávou, která je zasypana křemičitým pískem. Z tohoto důvodu je na toto hřiště

zakázán vstup v obuvi s ostrými hroty nebo v kopačkách. Na hřiště je dále zakázáno vstupovat na kolečkových bruslích a jezdit na kole. Na hřiště je možné vstupovat pouze v obuvi s hladkou podrážkou. Na multifunkčním hřišti je možné provozovat celou řadu sportů, nejvíce se však momentál-

ně těší zájmu hráčů tenisu. Povrch multifunkčního hřiště jsou uživatelé povinni po každém použití kartáčovat za pomoci kartáče, který je umístěn na hřišti. Provozní doba multifunkčního hřiště je od 8 hodin ráno do 21 hodin večer. Cena za využívání multifunkčního hřiště je u dospělých: 100 Kč

za hodinu, u dětí od 15 let a u studentů 50 Kč za hodinu, děti do 15 let mají vstup zdarma. Dále je možné si zakoupit permanentku s předplaceným vstupem. Cena permanentky je pro dospělé 1000 Kč a umožňuje využívat hřiště na 12 hodin. Pro děti od 15 let, a pro studenty je cena permanentky 500 Kč na 12 hodin využívání hřiště. Za použití osvětlení ve večerních hodinách se platí příplatek, který

činí 30 Kč za hodinu používání osvětlení. Permanentku je možné zakoupit na obecním úřadě v Prlově. Stejně tak i platby za využívání multifunkčního hřiště je možné přednostně hradit na obecním úřadě v Prlově. Uživatelé multifunkčního hřiště mají možnost využít rezervace hřiště, která se provádí prostřednictvím internetových stránek obce Prlov v sekci víceúčelové hřiště. Vstup

na hřiště mají přednostně uživatelé s provedenou rezervací hřiště. Závěrem článku bychom chtěli vyslovit přání, aby nedocházelo k poškozování vybavení hřiště, aby hráči přizpůsobili hru možnostem hřiště a také svým schopnostem, aby tak předcházeli vzniku případných úrazů popřípadě jiným nepříjemnostem.

## Další informace

### **ZAMĚSTNÁVÁNÍ PRACOVNÍKŮ NA VEŘEJNĚ PROSPĚŠNÉ PRÁCE**

V prvním pololetí letošního roku Obec Prlov zaměstnala průběžně celkem 9 pracovníků na veřejně prospěšné práce podpořených dotacemi z Úřadu práce ve Vsetíně. Tito uchazeči o zaměstnání splňovali podmínky stanovené úřadem práce. V současné době zaměstnáváme 6 zaměstnanců, kteří mají na starosti údržbu veřejných prostranství a prostor a

aktuálně potřebné práce. Vzhledem k situaci na trhu práce, kdy klesá nezaměstnanost a zvyšuje se počet volných pracovních příležitostí, budou pro přiřazování pracovníků dotovaných Úřadem práce ČR stanoveny náročnější podmínky. V praxi to znamená, že bude pro obec problematičtější získat pracovníky vykonávající veřejně prospěšné práce v obci. Situaci průběžně sledujeme a budeme se snažit, aby nově nastavená pravi-

dla nijak neovlivnila běžné udržovací práce v obci.

### **NEZAMĚSTNANOST V OBCI**

Míra nezaměstnanosti v obci Prlov dosáhla v červenci letošního roku 4,01 %, což je nižší hodnota než je průměr míry nezaměstnanosti obcí v okrese Vsetín (5,56 %) a dokonce také nižší než je průměrná nezaměstnanost celého Zlínského kraje (4,88 %).

## Jubilanti I. pololetí 2016

Ke krásnému životnímu jubileu jsme v I. pololetí mohli popřát těmto našim spoluobčanům:

Holík František (50 let)

Kašpar Antonín (60 let)

Růsková Jiřina (75 let)

Tomšů Soňa (50 let)

Kratina Jaroslav (60 let)

Danihelová Naděžda (75 let)

Řezníček Ondřej (50 let)

Novosadová Marie (65 let)

Filgasová Jiřina (82 let)

Bajerová Anna (50 let)

Hromada Jan (65 let)

Surá Vlasta (84 let)

Kašparová Jana (50 let)

Tomaník Jan (65 let)

Křůpalová Věra (84 let)

Kořenková Ludmila (50 let)

Molek Vojtěch (65 let)

Kratinová Vlasta (84 let)

Singrová Marie (60 let)

Gargulák Ladislav (65 let)

Sochora Josef (87 let)

Holba Miroslav (60 let)

Juráňová Zdenka (75 let)

Juráňová Marie (88 let)

*K Vaším narozeninám přejeme vše nejlepší a hodně zdraví a štěstí do dalších let.*

## V roce 2016 nás opustili

10. 1. 2016 Olga Juráňová, 85 let

2. 3. 2016 Petr Šťastný, 59 let

14. 2. 2016 Jan Juráň, 76 let (rodák z Prlova)

2. 7. 2016 Stanislav Chromčák, 84 let

### **Myslivercký ples**

Letošní ples MS Březina se uskutečnil v sobotu 23. ledna. O tom, že návštěvníci uvítali novinku v podobě místenkových vstupeňek, svědčí skutečnost, že se plesu zúčastnilo na 150 hostů. Lístky do tomboly i zvěřinové speciality byly vyprodány v rekordním čase. Dobrou náladu podpořila skupina Modas Band z Poteče a na mrazivou cestu domů plnou čerstvého sněhu se vydávali přítomní až v pozdních ranních hodinách. Organizaci a zajištění akce zvládli myslivci velmi dobře.

### **Ekumenická bohoslužba**

V úterý 26. ledna se v sále kulturního domu v Prlově opět konala ekumenická bohoslužba, které se zúčastnila farářka Českobratrské církve evangelické z Pozdřehova paní Jiřina Kovářová, katolický farář z Vizovic p. Jindřich Peřina a další zástupci farností. S organizací pomohl obci Křesťanský sbor Prlov. Drobné občerstvení přinesli sami návštěvníci, kterých se sešlo téměř 120. Setkání proběhlo v dobré náladě, lidé se rozcházeli občerstvením na duchu i po těle.

### **Fašanky**

V sobotu 6. února obcházela Prlovem 31-členná fašanková chasa. Počasí bylo příznivé a občůzce přálo. Na večerní pochování basy se přišlo podívat zhruba 100 diváků, kteří se dále bavili při produkci kapely Melody Boys. Všem, kteří se podíleli na zajištění akce patří srdečný dík.

### **Jarní bazárek**

V sobotu 5. března uspořádaly maminky v kulturním domě jarní bazárek, kde bylo možné prodat či si pořídit oblečení a další vybavení

pro děti i maminky. Možnost výhodného obchodu však využilo jen málo návštěvníků a účast nebyla nijak vysoká.

### **Country karneval**

V sobotu 12. března si děti užily zábavu na country karnevale, kde pro ně byly připraveny soutěže, tombola, malování na obličej i lákavé občerstvení. O hudební program se postarala kapela Gympleři a mohli jsme shlédnout také několik vystoupení taneční skupiny Ruty Šuty z Kelče. První ročník se vydařil také díky účasti více než 200 návštěvníků.

### **Pietní akt Prlov**

Již 71. výročí vypálení naší obce jsme důstojně oslavili pietním aktem v sobotu 23. dubna. Ani chladné počasí s vyhlídkou blížícího se deště nepřinutilo návštěvníky nechat si ujít přehlídku vojáků z Posádkového velitelství Praha a koncert Vojenské hudby Olomouc. Po motlitbě paní farářky se u mikrofonu vystřídal několik řečníků, mezi kterými nechyběl senátor a starosta Města Vsetína pan Jiří Čunek, poslanec pan Mgr. Petr Kořenek, náměstek ministra obrany pan Antonín Rada a další. Ve stejný den uctili památku obětí II. světové války také v Leskovci u Juříčkova mlýna a v neděli pak také u památníku na Ploštině. V Lačnově na Vařákových pasekách byla památka uctěna v neděli 1. května.

### **Prlovský drvař**

V sobotu 14. května se v Prlově konal první ročník soutěže v dřevorubeckém sportu „Prlovský drvař.“ I přes nestálé počasí jsme se těšili hojné účasti návštěvníků i závodníků. Soutěže se zúčastnilo

celkem 23 mužů, kteří své síly měřili v několika dřevorubeckých disciplínách. Vítězem kategorie profi se stal Marek Janiga ze Slovenska, kategorii hobby ovládl Ondřej Janalík. Náš spoluobčan Jaroslav Vařák ml. obsadil krásné 4. místo v kategorii hobby. Za zvuku motorových pil a vůně benzínu mohli návštěvníci shlédnout výstavu historických motorových pil z různých zemí světa nebo obdivovat uměleckou práci dřevosochařů. Pod šikovnými rukama Davida Ferdicse z Prlova a Martina Bořuty z Podkopné Lhoty vznikly během několika hodin ze syrových špalků dřeva krásné sochy dívky a vodníka. Soutěžení bylo připraveno také pro děti; na dřevěná kolečka malovaly křídou obrázky a vybrané z nich byly na závěr odměněny drobnými věcnými cenami. Děkujeme za spolupráci spolupřáteli akce p. Tomáši Jančíkovi a těšíme se na další ročník.

### **Pohádkový les**

Poslední květnová sobota patřila v Prlově především dětem. Při registraci byly děti vybaveny originálními lahví s nápojem a kartičkou, do níž v průběhu pohádkové cesty sbírali razítka za splněné úkoly. Na trase pro ně bylo připraveno devět pohádkových stanovišť, kde plnili vědomostní i sportovní disciplíny. V cíli na děti čekala sladká odměna, trampolína i diskotéka. Letošní ročník se těšil vysoké účasti a zaregistrováno bylo 116 dětí. Ve večerních hodinách pokračoval program kácením máje, který připravili hasiči.

### **O pohár v. o. s.**

V pátek 27. května uspořádal Valašský odbojový spolek, z. s. pochodák pro žáky 7. a 8. tříd zá-

kladních škol. Prvního ročníku branné turistické soutěže obohacené navíc o plnění různorodých úkolů, sportovních aktivit a vědomostních kvízů se zúčastnily základní školy z Valašské Polanky a Horní Lidče. Vyhodnocení výsledků soutěžního pochodu spojené s občerstvením se uskutečnilo na farmě Gone, spol. s r. o., kde žáci mimo jiné shlédli také ukázkou práce s ovčáckým psem. Spolupřátelkou akce byla také Obec Prlov.

### **Sečení kosů**

Letošní, již 12. ročník, Velké ceny v sečení kosů byl poznamenán nižší účastí soutěžících i návštěvníků. Vítězem v sečení kosů se v kategorii muži stal legendární prlovský sekáč pan Pavel Fila, v kategorii žen se na prvním místě umístila paní Františka Muchová z Valašské Polanky. Hudební program zajistili Prlovští heligonkáři a Petr Sovják – gajdoš z Neubuze. Přestože návštěvníci akce odcházelí spokojeni, jsme nyní postaveni před otázku, zda pro nízkou účast připravovat další ročníky této soutěže.

### **Ovčácký den na Valašsku**

V sobotu 25. 6. se uskutečnil jubilejní 10. ročník Ovčáckého dne na Valašsku. Navzdory extrémně vysokým teplotám se akce těšila hojně účasti. Bylo se také na co dívat; na zahájení se hned po trombitáších z Lúk představila kapela Dareband, která provází Ovčácký den od jeho začátku, předvedli se zde hudební soubory ze Slovenska – FS Javorník a Lednička, zazpívaly a zatancovaly nám děti z Valášku z Valašské Po-

lanky, zanotovat známé lidovky jsme si mohli s gajdošem Sovjákem nebo Prlovskými heligonkáři a do konce akce našim uším lahodila hudba Cimbálové muziky Valašsko. Ve stanu na víceúčelovém hřišti jsme si mohli vyzkoušet tradiční řemesla nebo zabavit neposedné dětičky. Žízeň i hlad jsme mohli v příjemné atmosféře uspokojit tradičními pochoutkami spojenými s ovčáctvím a naším regionem. Také řemeslný jarmark byl letos zase o něco bohatší než v předchozích letech. Za spolupráci se sluší poděkovat našim partnerům: Střední zemědělské a přírodovědné škole z Rožnova pod Radhoštěm za zajištění stříže ovcí, provádění rozborů vody a další aktivity; místní firmě Gone, spol. s r. o. za vytvoření valašského dvořečku, Ing. Studenské za zajištění řemeslných dílen, SDH Prlov a MS Březina Prlov za pomoc při přípravách a zajištění občerstvení a všem, kteří akci podpořili a navštívili. Hlavním pořadatelem akce je Agrární komora Valašska, a tak pokračování akce v dalších letech není zcela v našich rukou. První kulatiny tedy hodnotíme jako velmi zdařilé a budeme dělat vše pro to, abychom se za rok na stejném místě za stejným účelem mohli zase potkat.

### **Memoriál obětí Prlova o pohár zastupitelstva obce – soutěž v požárním sportu**

Letošní (v pořadí již 43.) ročník memoriálu provázelo téměř po celou dobu nevlídné upršené počasí. Ani to však nezabránilo 29 mužstvům zúčastnit se pohárové soutěže v požárním sportu.

V souvislosti s vlhkým počasím se vyskytly drobné technické potíže, které však byly operativně odstraněny a soutěž tak mohla hladce proběhnout v souladu s pravidly požárního sportu. Vítězné pozice obsadila tato družstva:

**MUŽI:**

1. Vysoké Pole
2. Lidečko
3. Nevšová B

**ŽENY:**

1. Vigantice
2. Vysoké Pole
3. Ublo

**MUŽI NAD 35 let:**

1. Dubková (SK)
2. LUPRD – smíšený tým
3. neobsazeno

### **Živé človehče, nezlob se!**

Svou sílu ukázalo léto v sobotu 23. července, kdy se u obecního úřadu konal další ročník turnaje ve hře človehče nezlob se. Turnaje se zúčastnilo 12 týmů z Prlova a okolí, uvítali jsme ale také hráče ze Slovenska. Možná také třicetistupňové teploty přispěly k tomu, že se hráči dostávali do varu a odehrávaly se zde nelítostné souboje jednotlivých týmů. Všechny finálové poháry se však podařilo získat domácím týmům. Do večerních hodin se návštěvníci bavili při diskotéce. Akce proběhla v příjemné a veselé atmosféře.

### **Zdravotní přednáška**

V pátek 29. července navštívil naši obec bylinkář Karel Štenbaur, který v kulturním domě přednášel o léčivých účincích bylinek. Účast na přednášce byla však nízká.

Děkujeme všem, kteří podporují naše akce svou návštěvou, a zvláště děkujeme těm, kteří se podílejí na přípravě a realizaci všech akcí v obci. Děkujeme také sponzorům, kteří podporují naši činnost prostřednictvím sponzorských darů a příspěvků. Věříme, že se budeme i nadále setkávat v hojném počtu a příjemné atmosféře.

### Otevírání studánek

V pátek 3. 6. 2016 pořádali myslivci z mysliveckých sdružení Trubiska Pozdřechov a Březina Prlov pro žáky z naší školy Otvírání studánek, na které se všechny děti vždy velice těší. Jako každý rok měli myslivci pro děti připravený pěkný dopolední program, který spočíval v prokazování vědomostí o přírodě a také v plnění praktických soutěžních disciplín. Na stanovištích děti střílely ze vzduchovky, poznávaly druhy stromů, určovaly zvěř (nejen) podle paroží, pojmenovávaly lesní zvířata, házely na cíl a

poznávaly rasy loveckých psů. Každou skupinu čekala také ještě obtížná zkouška ve formě vědomostního testu. Děti soutěžily v tříčlenných družstvech a jejich výkony byly letos opravdu vyrovnané, proto o třetím místě rozhodla soutěž v poznávání rostlin. Nakonec se na třetím místě umístili Jindřich Zicha, Milan Surý a Antonín Slovák, na druhém místě Martin Zicha, Romana Trchalíková a Michal Michalík a konečně na první místo dosáhli Radek Šíma, Nelly Novosadová a Josef Pechal.

Po slavnostním vyhlášení výsledků předaly děti myslivcům obrázek, který pro ně namalovaly jako poděkování za krásně prožité dopoledne a bohaté odměny. Příprava Otvírání studánek dala všem zúčastněným myslivcům hodné práce a úsilí, my si toho vážíme a vřele jim za to děkujeme.

*Myslivosti zdar!*

*Děti a paní učitelky ze ZŠ Pozdřechov*

### Živý stolní fotbalík

V sobotu 13. srpna 2016 se v Prlově na umělé trávě uskutečnil první ročník turnaje „Živý stolní fotbalík“. Hráči, ale i další návštěvníci, kteří se účastnili pouze jako diváci, si mohli pochutnat na grilovaném masu nebo grilovaném sýru a zapít to pivem nebo vínem. Turnaje se zúčastnilo 9 týmů, které byly většinou složeny občany z Prlova nebo z Pozdřechova. Celkem se odehrálo 24 zápasů každý po 13 minutách kromě finálových zápasů, které trvaly 15 minut. Všechny zápasy řídil rozhodčí, přičemž finálové zápasy řídili rozhodčí dva. Všechny zápasy proběhly ve sportovním duchu, nicméně rozhodčí byl nucen udělit jednu žlutou kartu a bohužel se vyskytla dvě zranění. Hrál se ve speciálním hřišti složeném ze dřeva a z železných lešenářských

trubek. Týmy byly rozlosovány do dvou skupin, přičemž z každé skupiny postupovali do vyřazovací části 4 družstva. Ve vyřazovací části, vypadly týmy: „Black Cats“, složený výhradně z žen, „JŠMLP tým“, „Lovci Pokémonů“ a družstvo „Vlčáci“. V zápase o třetí místo zvítězilo družstvo „Sebevražedný oddíl“ (členové: David Vaculka, Lucie Poláčková, Michaela Šeligová, Ondřej Šeliga, Lubor Šimíček), které porazilo tým „Mega ČAPOT“ (Jan Štach, Pavla Zvonková, Jan Petrůj, Radek Štach, Michal Juráň). Do finále se probjovali vítěz skupiny A „Ti Nejlepší“ (Robin Fila, Adam Fila, Bronislav Fila, Karel Zemlák, Daniel Žák ml.) a tým „Amatéri“ (Richard Vařák, Vojtěch Vařák, Daniel Kratina, David Kratina, Radek Šíma), kteří byli ve skupině A na druhém mís-

tě. Oba týmy se utkali již ve skupině, kde zápas skončil nerozhodně 3:3. Odvetný zápas ve finále nakonec dopadl lépe pro tým „Ti Nejlepší“, kteří tak stáli na stupni vítězů nejvyš. Všem zúčastněným patří velké poděkování. Věříme, že další ročník bude minimálně stejně vydařený. Zvláště bychom rádi poděkovali panu Ondru Řezníčkovi, který poskytl dřevo na konstrukci hřiště, dále panu Jaroslavu Hajdovi st. který zapůjčil lešenářské trubky. Speciální poděkování patří Klubu Maminek, který věnoval ceny pro vítěze v hodnotě 1 000,- a taky panu Břetislavu Ševčíkovi, který taktéž přispěl sponzorským darem v hodnotě 1 000,- na ceny pro vítěze.

*Pavel Šťastný, TJ Partyzán Prlov*

### SDH PRLOV

Letošní rok jsme zahájili výroční valnou hromadou SDH Prlov, které se kromě členů sboru zúčastnili také hosté z okolních sborů a sponzoři, kteří přispěli finančními prostředky na dofinancování nového hasičského automobilu. Dále se naši členové zúčastnili několika školení v rámci vzdělávání a zdokonalování přípravy družstva. Již v únoru byla zahájena příprava mladých hasičů, k tomuto účelu absolvovali kurz vedoucích mládeže členové sboru Ondřej Filgas, Marek Juráň a Miroslava Kašparová. Mladí hasiči se účastní tréninků s velkým nadšením a vedoucí se jim snaží připravovat různorodý program. Mimo přípravu na soutěže v požárním sportu si mladí hasiči společně zahráli stolní tenis, navštívili zajímavé muzeum hasičů ve Vizovicích

### TJ PARTYZÁN PRLOV

Letošního ročníku již tradičního turnaje ve stolním tenise, který proběhl 20. února se zúčastnilo celkem 25 hráčů ve dvou kategoriích. V kategorii do 15 let hrálo 12 mladých sportovců a v kategorii dospělých změřilo své síly 13 hráčů. Hráči z obou kategorií byli rozlosováni do dvou základních skupin. Z každé základní skupiny postupovali 4 hráči do vyřazovací části. V kategorii do 15 let zvítězil mladý talent René Hrabica, který

a okrskovou soutěž v požárním sportu „Plamen“ v Horní Lidči nebo uspořádali brigádu na úklid odpadků. V sobotu 30. dubna pak všichni společně postavili u kulturního domu májku. V květnu pomáhali členové SDH Prlov při zajištění akce Prlovský drvař. Poslední květnový víkend patří kácení máje. Celé odpoledne bylo zpestřeno diskotékovou hudbou a po setmění jsme mohli obdivovat ohňovou show. V současné době vrcholí sezóna soutěží v požárním sportu, kterých se účastní družstvo mužů z Prlova a na svou první soutěž se připravuje též družstvo mladých hasičů z Prlova.

#### **Výjezd k zásahu**

V noci z 5. na 6. srpna byla jednotka SDH Prlov povolána k zásahu do Horní Lidče, kde bylo třeba

zlikvidovat následky prudkého deště a silné bouřky. Jedenáct členů vyzbrojených patřičnou technikou zde odčerpávalo vodu ze sklepa rodinného domu, ze silnice pod viaduktem, ze soukromé provozovny a z veřejné budovy. Zásah trval tři hodiny.

#### **Pozvánky**

Přijměte pozvání na I. ročník Memoriálu Vojtěcha Štacha o putovní sekyrku – požární soutěž veteránů, který se uskuteční v sobotu 10. 9. 2016 od 15:00 hodin v areálu „U smrku.“

Dále Vás srdečně zveme na Samednovou hasičskou zábavu se skupinou Kosovci, která se uskuteční v kulturním domě v Prlově v sobotu 12. 11. 2016 od 20:00 hod.

*Marek Juráň, velitel SDH*

ve finále porazil nejmladšího účastníka turnaje Tomáše Křůpalu. Na třetím místě se umístil Adam Fila, který v sousedském souboji o třetí místo zvítězil nad Ondrou Ševčíkem.

Kategorii dospělých ovládl Petr Kratochvíl, který se turnaje zúčastnil poprvé. Kratochvíl ve velmi napínavé finálové bitvě porazil mladého Robina Filu 3:1 a díky tomu mohl přebrat putovní pohár od vítěze minulého ročníku Václava

Františáka, ml., který se tento rok bohužel nemohl zúčastnit. V zápase o třetí místo se utkali místní borec Bronislav Fila a přespolní David Hajdík. Na stupeň vítězů však mohl dosáhnout pouze jeden z nich a po vyrovnané hře se jím stal Bronislav Fila.

25. března se v kulturním domě v Prlově uskutečnila výroční schůzka TJ Partyzán Prlov.

*Pavel Šťastný ml.*

#### Výsledky západů TJ Partyzán Prlov I. B třída – skupina A – jaro 2016

2. 4.	Hutisko – Solanec : Prlov	3:2 (p. k.)	15. 5.	Zašová : Prlov	0:6
10. 4.	Prlov : Lidečko	2:3	22. 5.	Prlov : Kateřinice	1:3
17. 4.	Lhota u Vsetína : Prlov	1:2 (p. k.)	29. 5.	Vizovice : Prlov	3:1
24. 4.	Prlov : Francova Lhota	5:2	5. 6.	Prlov : Ratiboř	2:1
1. 5.	Valašská Polanka : Prlov	2:0	12. 6.	Prostřední Bečva : Prlov	2:1
8. 5.	Prlov : Jablůnka	4:0	19. 6.	Prlov : Hovězí	0:4



## Pozvánka na zápasy TJ Partyzán Prlov I. B třída – skupina A – podzim 2016

7. 8.	17:30	Dolní Bečva : Prlov	25. 9.	15:30	Kateřinice : Prlov
14. 8.	17:30	Prlov : Lidečko	2. 10.	15:00	Prlov : Prostřední Bečva
21. 8.	17:30	Valašská Polanka : Prlov	9. 10.	10:15	Semetín : Prlov
28. 8.	17:00	Prlov : Ratiboř	16. 10.	15:00	Prlov : Hutisko-Solanec
3. 9.	16:00	Francova Lhota : Prlov	23. 10.	14:30	Hrachovec : Prlov
11. 9.	16:00	Prlov : Lhota u Vsetína	30. 10.	14:30	Prlov : Hovězí
18. 9.	15:30	Zašová : Prlov			

*Jste srdečně zváni!*

### **MYSLIVECKÝ SPOLEK BŘEZINA PRLOV**

Rok 2016 jsme zahájili mysliveckým plesem, který se letos opravdu podařil. V sobotu 5. března se na chalupě „U Hůšťů“ konala výroční členská schůze. V dubnu jsme se podíleli na přípravě a zajištění pietního aktu, v květnu potom na zabezpečení „Prlovského drvaře“ a v červnu jsme obstarávali občerstvení na Ovčáckém dni v Prlově. V průběhu roku se

pravidelně scházíme na členských či výborových schůzích. V červenci jsme pro všechny členy pořídili nové vycházkové stejnokroje – myslivecké uniformy. Na sobotu 27. srpna připravujeme Srpnovou noc s kapelou Gympleři. Nejprve se sejdeme u kapličky sv. Huberta, kde v 17:00 hodin proběhne krátký program s evangelickou farářkou Jiřinou Kovářovou,

evangelickým farářem Jaroslavem Vodou a katolickým farářem z Valašské Polanky. Poté bude u kulturního domu následovat myslivecký výlet s country hudbou a zvěřinovými specialitami. Jste srdečně zváni.

*Lukáš Hromada, hospodář  
MS Březina Prlov*

### **VALAŠSKÝ ODBOJOVÝ SPOLEK**

V letošním roce se nám podařilo uspořádat pochodák pro děti ze základních škol s názvem „O pohár V. O. S.“ Podíleli jsme se rovněž na přípravách a zajištění pietního aktu k 71. výročí vypálení Obce Prlov. Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravách obou akcí a všem, kteří se také zúčastnili. V pietní místnosti i u bunkru se vystřídalo během první poloviny letošního roku několik exkurzí žáků škol i dobrovolných zájemců. Obracíme se na občany obce, kteří

by mohli mít jakékoliv příspěvky k historii obce – máme na mysli: fotografie, dopisy, poznámky, rodinné kroniky apod. Budeme vděční za každou maličkost. V současné době pracujeme na nové knize a tyto vaše příspěvky by mohly připravovanou knihu také obohatit. Dále bych chtěl poděkovat Obci Prlov za spolupráci, finanční podporu a za nové osvětlení v pietní místnosti. Nové aktivit připravujeme také do budoucna, od roku 2017 budeme

otevírat historicko-naučný, ale zároveň i trochu akčnější a sportovní kroužek pro všechny zájemce. Nejedná se o žádné učení, ale spíše o turistiku, při níž si budeme vyprávět o historii nejen druhé světové války, ale celého lidstva od pravěku po dnešek. Děkujeme za Vaši přízeň.

*Daniel Gargulák, předseda V. O. S.*

### **KLUB MAMINEK**

Prázdniny nám pomalu končí a opět našim nejmilejším dětem začnou školní povinnosti. Je neskutečné, jak rychle to uteklo. Týdny, měsíce i rok se přehoupne, ani nevíme jak. Doufám, že nám vyjde krásný a teplý podzim, abychom spolu s maminkami i dětmi mohli uspořádat drakiádu. Tímto bych chtěla znovu poděko-

vat všem maminkám a lidem, kteří nám vždy aktivně a ochotně snaží při akcích klubu maminek pomáhat. A přála bych si, aby to tak bylo i nadále. Jsou již mezi námi mladší maminky a i ty se mohou připojit nebo realizovat s námi naše akce. Věřím, že každá maminka má toho času i na sebe málo, ale zkusme všechny trochu toho času rozdělit

pro své děti našimi akcemi a podílet se. Těším se na spolupráci, všem dětem, ale především prvňáčkům, přeji, aby vykročili do školy pravou nohou a aby se jim ve škole líbilo a chodily tam rády. Všem přeji za klub maminek hodně úspěchů ale hlavně zdraví.

*Žaneta Vajďáková, Klub maminek*

## Předběžný harmonogram akcí roku 2016

20. 8. 2016	Den plný her	
27. 8. 2016	Srpnová noc se skupinou Gympleři	
10. 9. 2016	Soutěž v požárním sportu veteránů	
28. 10. 2016	Lampionový průvod s uspáváním broučků	
7. 10. – 8. 10. 2016	Volby do zastupitelstev krajů	
12. 11. 2016	Hasičská sametová zábava	
27. 11. 2016	Rozsvěcování vánočního stromečku	
prosinec 2016	Vánoční koncert	<i>změna termínů vyhrazena</i>

## Tenisový turnaj 2016

Příznivci sportu a obzvláště tenisu. Dovolujeme si Vám oznámit, že byl vyhlášen II. ročník tenisového turnaje v Prlově o putovní pohár starosty obce. Začátek turnaje se

předpokládá na začátku září. Turnaj se bude hrát v kategorii muži a ženy v závislosti na počtu přihlášených hráčů. Hráči se mohou přihlásit do 28. srpna na

e-mailové adrese [obecprlov@seznam.cz](mailto:obecprlov@seznam.cz). Startovné na turnaj činí 200,- Kč. Více informací naleznete na webových stránkách obce Prlov.

## Svozy odpadu, které se uskuteční v roce 2016

<b>Netříděný komunální odpad (popelnice)</b>	1. září	15. září	29. září	13. října	27. října
	10. listopadu	24. listopadu	8. prosince	22. prosince	
<b>Plasty + nápojové kartony</b>	16. září	5. října	11. listopadu	9. prosince	
<b>Papír</b>	21. října				
<b>Sklo barevné</b>	6. října	2. prosince			
<b>Sklo čiré</b>	28. října	23. prosince			
<b>Nebezpečný a velkoobjemový odpad – mobilní sběr u obecního úřadu</b>	10. září				

## Tip na návštěvu kina

V současné době můžete v kině shlédnout rodinný valašský film Děda, jehož tvůrci při natáčení zavítali také do Prlova. Film se známými herci Františkem Segradem, Boleslavem Polívkou a Davidem Suchaří-

pou vypráví o prázdninovém dobrodružství sourozenců Frantíka a Aničky z Prahy, kteří přijíždějí za dědečkem na Valaško.

## Závěrem

Milí spoluobčané, přejeme Vám příjemné prožití posledních dnů letošního léta a do dalších dnů hodně pohody. Dětem přejeme, aby do nového školního roku vykročili pravou nohou a aby se jim ve škole dařilo.

Periodický tisk územního samosprávného celku, čtvrtletní vydání č. 1/2016, vydáno 17. 8. 2016 v Prlově, evidenční číslo MK ČR E 22533,  
vydavatel: Obec Prlov, Prlov 141, 756 11 Valašská Polanka, IČ 00304212,  
kontakt: [obecprlov@seznam.cz](mailto:obecprlov@seznam.cz), tel.: 571 456 140